

兰州现代职业学院财经商贸学院 (兰州市商业学校) 简 报

2020 年第 45 期

2020 年 9 月 14 日

总结督查反馈，助推学院发展

——财经商贸学院教学工作会议

为确保我院教育教学工作正常规范开展，兰州现代职业学院督导处相关领导于 9 月 14 日下午 14:30 在我院教学北楼 3007 会议室召开教学督查反馈会议，并对新学期的教学工作进行部署并提出新要求。教学副校长高凌燕、教学办公室主任吴亚军及各学科主任参加了会议。

会上，吴亚军主任首先对 9 月 8 日兰州现代职业学院督导处对我院的教学督查检查反馈从三个方面做了通报。一是材料检查，主要对教师的



教案、教学计划进行了检查，并查看了物流实训室、烹饪实训室和风雨操场。在教案检查时提出教师的教案本不够统一，教案写作不够规范。同时也肯定了我院对于实训室的管理。二是进课堂听课，学院督导处分两个督察小组走进课堂分别听了李宏老师的《茶艺》和潘晓东老师的《跨境电商》课程，对我院的特色课程给予了高度肯定，并强调了专业课内容与思政教育需有机结合，使学生在掌握专业知识的同时，教会学生做人做事的道理，加深对中华民族历史和文化的了解，增强民族自信心。三是检查我院《开学第一课》的开展情况。

针对学院督导处的反馈，吴亚军主任总结存在的不足并提出新的要求：一是教案本统一配发，教师需在假期备好新学期至少两周的教案，



并在新学期教职工大会上上交教研室主任，由教研室主任检查并签字，教案写作必须细致规范。二是课堂准备必须充分，板书设计要合理。三是认真审核教材，把好教材关。随后，又对下半年的教学工作作出了计划和安排：一是加强师徒结对，充分发挥学科带头人，教学骨干、经验丰富的教师教育教学优势、师范和引领作用，切实加快青年教师成长，开展“师徒结对”活动。二是将师德师风和课程思政落到实处，推荐8位相关教师进行

两个方面的交流研讨会，给所有教师提供一次交流学习的机会。三是开设高职公共选修课，使我院管理有特色，学生有特长，全面提高学生人文素养、培养创新精神和实践能力，同时促进教师的专业发展，提升教师的专业能力，我院计划在本学期开设高职公共选修课。四是中职开设经典诵读，充分利用早晨的时间，调动语文老师的积极性，计划在本学期在中职开设经典诵读，通过诵读中华经典，营造书香校园。五是提前做好技能大赛的准备。六是计划在十一月初开展一次优秀教案和优秀作业的展评活动。

最后，高凌燕副校长通报了9月14日兰州市教育局督导检查情况并对下半年教学工作活动提出了意见和建议。一是提出意识形态工作必须重视，教材审核必须严格，校本教



材必须规范，旧的教材必须排查。二是教师的教案写作必须规范，认真填写

教室日志，组织好教学活动。三是号召全体教师发展本专业、发挥特长，积极参与到高职选修课的开设工作中去。

新学期伊始，本次教学工作会议顺利召开，为本学期的教学工作指明了方向，同时也提出了新的要求。相信在学院

领导的带领下，在全体教职工的努力下，我院的教学工作一定会更规范地运行。

（供稿：教学工作办公室 审稿：综合办公室）

